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CÂMARA MUNICIPAL DE PASSA TEMPO

CEP 35.537-000 - ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata da 1ª (Primeira) Reunião Ordinária, do ano de 2026, da Câmara

Municipal de Passa Tempo - Estado de Minas Gerais. Expediente:

Leitura de Correspondências e Ofícios; Manifestações dos Oradores

inscritos que tenham comunicações a fazer. Ordem do Dia:

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº 001/2026, de 22/01/2026,

de Autoria do Chefe do Poder Executivo, que "Altera Lei Municipal

1.832/2020, de 28/12/2020 e dá outras providências", e Apreciação

a respeito do seu pedido de Urgência, oriundo do ofício nº 012/2026,

da Prefeitura de Passa Tempo/MG; Leitura/Apresentação do Projeto

de Lei nº 002/2026, de 22/01/2026, de Autoria do Chefe do Poder

Executivo, que "Autoriza o Poder Executivo de Passa Tempo - MG,

destinar recursos a Organização da Sociedade Civil que especifica,

nos termos previstos na Lei 13.019/2014 e em atendimento ao

disposto no artigo 26 da Lei Complementar 101 de 2000, e dá outras

providências.", e Apreciação a respeito do seu pedido de Urgência,

oriundo do ofício nº 021/2026, da Prefeitura de Passa Tempo/MG;

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n° 001/2026, de

26/01/2025, de Autoria do Vereador Kesley Andrade Silva, que "Cria,

no âmbito do Município de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais,

Estatuto Municipal da Pessoa com Transtorno de Espectro Autista

(TEA), institui a Política Municipal de Atendimento aos Direitos da

Pessoa com TEA e a Carteirinha de Identificação, e dá outras

providências."; Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n°

002/2026, de 26/01/2025, de Autoria do Vereador Humberto

Eustáquio Sales de Faria, que "Cria, no âmbito do Município de

Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, o PROGRAMA DE DOAÇÃO

DE UNIFORMES ESCOLARES, MOCHILA OU PASTA E MATERIAL

DIDÁTICO para crianças em situação de Vulnerabilidade Social, e dá

outras providências."; Leitura/Apresentação do Projeto de Lei

Complementar nº 001/2026, de 28/01/2026, de Autoria do Chefe do

Poder Executivo, que "Dispõe sobre a criação do Fundo Soberano do

Município de Passa Tempo - MG (FUNTEMPO) e dá outras

providências."; Leitura, Apresentação e Deliberação de

Requerimentos e Indicações; Aos 02 (dois) dias do mês de fevereiro

do ano de 2026, às 19h00min, na sede do Poder Legislativo

Municipal, situada na Rua Francisco Chagas, 104, Centro, na Cidade

이

de Passa Tempo, Estado de Minas Gerais, no Plenário Antônio de

Souza Faleiro, sob a Presidência do Vereador Matheus Alves dos
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Santos, fizeram-se presentes os Vereadores: Bernardo Artur Coelho

Costa; Cláudio Manuel dos Santos; Hamilton Antô
nio dos Santos;

Humberto Eustáquio Sales de Faria; Iromar Reis de Andrade; Kesley

Andrade Silva; Leônidas Ribeiro Rodrigues; Matheu
s Alves dos

Santos e Sueli Aparecida de Morais Paz. Estando presentes os 09

(nove) Vereadores da casa, na conformidade da chamada realizada

e lista de presença devidamente assinada por eles, e, havendo

quórum regimental, o Presidente da Casa, com as for
malidades

legais, declarou aberta a reunião. Ato contínuo foi apresentad
o pelo

Vereador Secretário da Mesa Diretora, Hamilton Antônio dos Santos

um requerimento verbal solicitando ao Presidente que fosse

nomeada secretaria ad hoc para substituí-lo em seus trabalhos. O

Presidente, nos termos do Artigo 257, do Regimento Interno desta

Câmara Municipal, acatou o requerimento do Vereador, e nomeo
u

secretária ad hoc para a presente reunião, a Srª. Cele Cíntia Andrade

Silva Campos; Em seguida, passou-se a palavra para o 1° (primeiro)

Orador Inscrito, o Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria, que

se utilizou da Tribuna para falar sobre a competência de inciativa dos

Vereadores, relacionados a projetos de lei que criam políticas

públicas, sobre a necessidade de deliberação de projetos de código

neste ano de 2026 e do problema com o término do contrato da

COPASA ainda este ano, necessidade do Parque Industrial em

Passa Tempo; Em seguida, passou-se a palavra para o 2º (segundo)

Orador Inscrito, o cidadão João Reis Borges, que se utilizou da

tribuna para falar sobre o problema de esgoto no Bairro São

Sebastião e da necessidade de diligências para limpeza de lotes

sujos na área urbana e questionou o motivo pelo qual a obra do PSF

parou; Em seguida, passou-se a palavra para o 3º (terceiro) Orador

Inscrito, o Prefeito Juscelino Rocha, que prestou contas de projetos

do Executivo, aos Vereadores e população; Inexistindo demais

oradores a serem ouvidos, o Presidente então determinou que se

passasse à Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº 001/2026, que

após lido, foi distribuído para as comissões Permanentes pertinentes

a matéria e para todos os Vereadores, registrando-se que seu pedido

de urgência será deliberado ainda na presente reunião; Em seguida,

o Presidente então determinou que se passasse à

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei nº 002/2026, que após lido,

foi distribuído para as comissões Permanentes pertinentes a matéria
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e para todos os Vereadores, registrando-se que seu pedido de
urgência será deliberado ainda na presente reunião; Em seguida, о

Presidente então determinou que se passasse à

Leitura/Apresentação do Projeto de Lei CMPT n° 001/2026, que após

lido, foi distribuído para as comissões Permanentes pertinentes a
matéria e para todos os Vereadores; Em seguida, o Presidente então

determinou que se passasse à Leitura/Apresentação do Projeto de

Lei CMPT n° 002/2026, que após lido, foi distribuído para as

comissões Permanentes pertinentes a matéria e para todos os

Vereadores; Em seguida, o Presidente então determinou que se

passasse à Leitura/Apresentação do Projeto de Lei Complementar n°

001/2026, que após lido, foi distribuído para as comissões

Permanentes pertinentes a matéria e para todos os Vereadores; Ato

contínuo passou-se a deliberação acerca do Pedido de Urgência, do

ofício nº 012/2025, da Prefeitura de Passa Tempo, obtendo

aprovação das comissões pertinentes, bem como, de todos os

vereadores, o Presidente determinou que se passasse a apreciação
do projeto de Lei nº 001/2026, antes da manifestação das comissões,

passou a palavra para o assessor jurídico, obtendo parecer favorável,

após explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se as

comissões tinham algum parecer, sendo que foram exarados

pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

comissões competentes. Ultrapassada a fase de discussão, O

Presidente então, colocou o projeto em votação, sendo que após

primeira e segunda discussão e votação, o projeto de Lei nº 001/2026

foi aprovado por unanimidade com 08 (oito) votos, seguindo o mesmo

para elaboração de Redação Final e Autógrafo; Ato contínuo passou-

se a deliberação acerca do Pedido de Urgência, do ofício n°

021/2025, da Prefeitura de Passa Tempo, obtendo aprovação das

comissões pertinentes, bem como, de todos os vereadores,
Presidente determinou que se passasse a apreciação do projeto de

Lei n° 002/2026, antes da manifestação das comissões, passou a

palavra para o assessor jurídico, obtendo parecer favorável, após

explanações acerca do projeto, o Presidente, perguntou se as

comissões tinham algum parecer, sendo que foram exarados

pareceres favoráveis à regular tramitação do projeto, pelas

respectivas comissões. Ultrapassada a fase de discussão, О

Presidente então, colocou o projeto em votação, sendo que após

BOo?
Wesley
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primeira e segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 002/2026

foi aprovado por unanimidade com 08 (oito) votos, seguindo o mesmо

para elaboração de Redação Final e Autógrafo; Em seguida,

inexistindo demais matérias a serem deliberadas na ordem do dia, foi

lido o Requerimento de Pesar nº 001/2026, subscrito pelo Vereador

Presidente Matheus Alves dos Santos, solicitando 
constar votos de

pesar pelos falecimentos de Benedita Olivia de Jesus, Antônio

Batista de Almeida, Geraldo Batista da Silva, Geraldo Estael da Silva,

João Pedro dos Santos Malta, Geralda Helena
 Lara, Francisco

Ananias dos Santos, Claudilene de Fátima Santos, Terezinha Moura

Pinto, Maria José Rocha Gouveia, Grazielle Messias da Silva

Almeida, Maria Zeula Teixeira, Anderson Uslander da
 Silva, Maria

Celeste de Andrade, Fernanda Antônia de Souza, Maura de Andrade

Rangel, o qual foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08

(oito) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento n° 001/2026,

subscrito pelo Vereador Kesley Andrade Silva, solicitando SE
JA

APRESENTADO NA CÂMARA MUNICIPAL, DOCUMENTO COM

RELAÇÃO DE TODOS OS IMÓVEIS ATUALMENTE ALUGADOS,

PELO MUNICÍPIO DE PASSA TEMPO, INFORMANDO OS

ENDEREÇOS, TEMPO DE LOCAÇÃO E VALORES DOS

ALUGUÉIS, no prazo legal de 15 (quinze) dias. O Requerimento foi

aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; 
Na

sequência, foi lido o Requerimento nº 002/2026, subscrito pelo

Vereador Kesley Andrade Silva, solicitando ao Poder Executivo que

tome as devidas providências para REALIZAR UMA OB
RA DE

MANUTENÇÃO E REVITALIZAÇÃO NO ESCADÃO LOCALIZADO

NO BAIRRO HIDELMANO AMORIM. O Requerimento foi aprovado

pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência,

foi lido o Requerimento nº 003/2026, subscrito pelo Vereador

Bernardo Artur Coelho Costa, solicitando do Chefe do Poder

Executivo, a elaboração e publicidade de um Plano de manutenção

das estradas rurais e um projeto de terceirização para manutenção

das estradas rurais do município de Passa Tempo. O Requerimento

foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na

sequência, foi lido o Requerimento n° 004/2026, subscrito pelo

Vereador Cláudio Manuel dos Santos, solicitando do Chefe do Poder

Executivo, que sempre que realizar obras nas estradas rurais, realize

também a sinalização da existência de tais obras e sinalização de

pro
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novos quebra-molas instalados nas estradas rurais de nosso

município. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores presentes,

ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lido o Requerimento n°

005/2026, subscrito pelo Vereador Cláudio Manuel dos Santos,

solicitando COM URGÊNCIA, seja iniciado Programa de Limpeza de
Vegetação (mato) e lixo, em todos imóveis pertencentes ao Poder
Executivo de nosso município (lotes, praças, etc.). O Requerimento

foi aprovado pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na
sequência, foi lido o Requerimento nº 006/2026, subscrito pela
Vereadora Sueli Aparecida de Morais Paz, solicitando COM

URGÊNCIA, seja determinada proibição de estacionamento em um

dos lados da Praça Aureliano Chaves, via ao lado do muro do

cemitério municipal. O Requerimento foi aprovado pelos vereadores

presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Inexistindo mais Requerimento,
na sequência, foi lida a Indicação nº 001/2026, solicitando do Chefe
do Poder Executivo COM URGÊNCIA que realize uma obra de

contenção ou outro procedimento necessário para Resolver o

Problema com a Enxurrada pesada, na Travessa Dona Chiquita.

Colocada a indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores

presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lida a Indicação
n° 002/2026, solicitando do Chefe do Poder Executivo, que realize a

instalação de 02 (duas) placas de identificação de lombadas (Quebra
Molas), em 02 (dois) Quebra Molas instalados recentemente na
comunidade rural de Fátima. Colocada a indicação em votação esta

foi aprovada pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na
sequência, foi lida a Indicação nº 003/2026, solicitando do Chefe do
Poder Executivo, que realize COM URGÊNCIA, uma reforma na

Ponte Ralime Mattar (Ponte do Bairro Vista Alegre), para instalação
de uma Passagem de Pedestres e um Guarda Corpo, na lateral que

inexiste qualquer proteção, no mesmo modelo existente no lado que

existe proteção da ponte. Colocada a indicação em votação esta foi

aprovada pelos vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na
sequência, foi lida a Indicação nº 004/2026, solicitando do Chefe do

Poder Executivo, que realize PAVIMENTAÇÃO da Rua Professora
Leonina Maria de Resende, que faz ligação direta do PSF do Calafate

e da Creche Municipal com a Avenida São Lázaro. Colocada a

indicação em votação esta foi aprovada pelos vereadores presentes,

ou seja, 08 (dito) votos; Na sequência, foi lida a Indicação nº

вoo
Kesley
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005/2026, solicitando do Chefe do Poder Executivo, que realize uma

Obra de Manutenção, na Praça de Esportes, principalmente,
 na

Quadra da Praça de Esportes, que se encontra em situação

deplorável. Colocada a indicação em votação esta foi aprovada pelos

vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Na sequência, foi lida

a Indicação nº 006/2026, solicitando do Chefe do Poder Ex
ecutivo,

que realize COM URGÊNCIA, a limpeza da vegetação (mato),

existente nas margens da rua/via principal do Bairro Boa Vista (Bairro

Pereiras). Colocada a indicação em votação esta foi aprovada pelos

vereadores presentes, ou seja, 08 (oito) votos; Inexistindo mais

indicações a serem deliberadas, o Presidente fez uso da palavra,

para proferir o seguinte Despacho/Decisão: “CONSIDERA
NDO a

Urgência na deliberação dos projetos de Lei, conforme

fundamentado no ofício nº 029/2026, da Prefeitura de Passa

Tempo, Fica designada a 1ª (primeira) Reunião Extraordinária do

ano de 2026, da Câmara Municipal de Passa Tempo – MG, para

o dia 04 de fevereiro de 2026, às 16:00 horas, a realizar-se neste

Plenário, que terá como Ordem do Dia a seguinte:

Leitura/Apresentação acerca do Projeto de Lei nº 003/2026, de

02/02/2026, que "Autoriza a abertura de créditos adicionais

especiais e dá outras providências.”, e Deliberação acerca de

seu pedido de urgência. Ficam CONVOCADOS TODOS OS

VEREADORES desta Casa Legislativa, bem como, todos os

Servidores desta casa, necessários para a realização da

sessão."; Em seguida, o Presidente então, perguntou se mais algum

vereador gostaria de fazer uso da palavra, ocasião em que o

Vereador Humberto Eustáquio Sales de Faria se utilizou da palavra,

para tratar de assunto de proteção aos cachorros do município e

ressaltar o trabalho dos vereadores, que vai além do que é feito em

reuniões, em seguida, o Vereador Iromar Reis de Andrade, destacou

a importância e necessidade de poda/derrubada de uma árvore, na

área urbana e Passa Tempo, no Bairro Geraldo Lara. Após, 
nada

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião, soli
citando

que fosse lavrada à presente ata, que será assinada por todos.

Moonte
Matheus Alves dos Santos - Presidente

رط
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Bernardo Artur Coelho Costa - Vice-Presidente

Hamilton Antônio dos Santos - Secretário
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Cláudio Manuel dos Santos
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Humberto Eustáquio Sales de Faria本

Iromar Reis de Andrade

Nesley Andrade, Silva
Kesley Andrade Silva

Leônidas Ribeiro Rodrigues

Sueli Aparecida de Morais Paz
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